

# 大交通部编制基本完成,铁路民航邮政归交通部 “三根线”拧成“一股绳”

□据《法制晚报》

12日上午,交通部官网发布消息称,目前交通运输部有关职责和机构编制调整已基本到位,标志着交通运输部体制改革落实工作顺利完成。

2013年3月,十二届全国人大一次会议通过了《国务院机构改革和职能转变方案》,提出实行铁路政企分

开,将铁道部拟定铁路发展规划和政策的行政职责划入交通运输部;交通运输部统筹规划铁路、公路、水路、民航发展,加快推进综合交通运输体系建设。

关于大交通部构造调整的问题,交通部部长杨传堂8日表示,大交通部已经构成,去年11月25日,中编办已经正式批复,目前正在落实当中,估计3月14日就可到位。

## 新闻追踪

### 自导自演跳江闹剧 浙江富阳一女子被行政拘留

□据 新华社杭州3月12日专电

针对这几日网络广为流传的一女子在浙江富阳跳江几天后醒来到在江苏泰州的奇闻,富阳警方表示,经过调查,这是该女子自导自演的闹剧。目前该女子因扰乱公安机关正常工作秩序被警方行政拘留。

从10日起,一则《女子浙江富阳跳江 醒来时在600里外江苏泰州》的奇闻在网上流传,并被众多媒体转发。这名董姓女子称自己跳江后,曾被过往船只救起,但在江里泡了多长时间、什么时候被救起,她完全没有印象,她醒来后,就发现自己已在泰州街头。

富阳至泰州相距600多里,董女

士怎么会到那里?富阳警方在调查后发现疑点:在董女士“跳江自杀”地附近曾有一可疑车辆逗留,进一步调查发现该车确与董女士行踪有关。

10日,董女士向富阳警方揭开了谜底:因家庭矛盾,她想用假自杀的方式“教训”一下老公,于是自导自演了“跳江自杀”的闹剧,之后请朋友将其送至外地躲避。获知警方介入调查后,为了自圆其说,她又编造了“在富阳跳江被船老大相救送至泰州”的离奇经历。她万万没想到,自己的谎言引起了众多媒体的关注。

闹剧真相大白,董女士也因此受到了惩罚,因扰乱公安机关正常工作秩序,11日,富阳警方对其做出行政拘留7日的处理。

## 大交通部职责和机构编制基本到位

### 格局

此次改革形成了由交通运输部负责管理**国家铁路局、中国民用航空局、国家邮政局**的交通运输大部门管理架构格局,初步建立起与综合交通运输体系相适应的大部门体制机制。

### 职能

新建立的大交通部负责组织拟定综合交通运输战略、政策、法律法规草案、标准等职责以及组织编制综合交通运输体系规划和统筹衔接平衡铁路、公路、水路、民航和邮政规划方面的职能,促进各种交通运输方式的有效衔接和服务一体化。

### 应急

在应急处置方面,牵头组织编制国家重大海上溢油应急处置预案并组织实施,承担组织、协调、指挥重大海上溢油应急处置等有关工作;强化了国家公路网运行监测和应急处置协调工作。

### 监督

监督管理方面,负责监测分析交通运输运行情况,发布有关信息;承担公路、水路国家重点基本建设项目的绩效监督和管理;强化交通运输部经营性机动车营运安全标准,指导营运车辆综合性能检测管理,参与机动车报废政策、标准制定工作等新的职责。

## 国内首批虚拟信用卡问世

阿里巴巴将发放100万张

□据《京华时报》

11日,阿里巴巴旗下支付宝称,将联合中信银行推出网络虚拟信用卡,首批将发放100万张。同一天,腾讯也将与中信合作推出微信虚拟信用卡的消息得到确认。业内人士认为,一场由互联网引领的信用卡革命正在悄然发生。

### 横空出世

阿里巴巴腾讯均推出虚拟信用卡

据悉,腾讯推出的首张微信虚拟信用卡有诸多创新之处:一是1分钟完成审批,解决了实体信用卡审批繁琐的问题;二是利用大数据技术评级风险,确定授信额度;三是引入众安保险,首次在信用卡领域引入保险模式,以降低客户信用风险及银行资产风险。

目前产品已进入内测阶段,将很快向用户推出。根据曝光的内测图片显示,该虚拟卡片会特别注明“微信信用卡”字样。

就在同一天,阿里巴巴高调宣布,将于下周在支付宝钱包中发布旗下虚拟信用卡,入口是支付宝钱包。阿里巴巴方面称,这张由中信银行发放的网络信用卡首批将发行100万张,可用于所有在线消费。

### 细节解读

用户可即时申请即时获批

虚拟信用卡没有实体卡片,用户可即时申请即时获批。这将改变以前用户办理信用卡时,需要回答诸如固定收入、有无车房以及填写各种资料繁琐的流程。

#### ●授信额度

微信虚拟信用卡 50元、200元和1000元~5000元3个档次

支付宝虚拟信用卡 最低授信额度为200元,最高无上限

●首批发行量 支付宝虚拟信用卡、微信虚拟信用卡均为100万张

●其他 微信虚拟信用卡享有50天免息期,无年费等任何费用

疑“逐利”给孩子服处方药

## 西安一幼儿园园长被警方控制



良反 家长纷纷举手表示自己的孩子有不良反应 (网络图片)

□据 新华社西安3月12日新媒体专电

西安市莲湖区枫韵蓝湾幼儿园在未告知家长的情况下,长期给孩子服用一种名为“ABOB”(俗称病毒灵)的药片,(详见昨日B10版)多名家长反映孩子出现头晕、腿疼、肚子疼等症状。西安市政府已开始调查并进行紧急处置,幼儿园法定代表人、园长、保健室负责人已被警方控制。

西安市委、市政府目前已组织教育、卫生、食品药监、公安等部门开展调查和快速处置工作。据调查,枫韵蓝湾幼儿园属民办性质。西安市卫生局组织多家医院的药剂科、神经内科、感染科、呼吸科专家,对枫韵蓝湾幼儿园给在园儿童服用药品的适应症、禁忌症、疗效、毒副作用等方面进行讨论。

专家讨论认为:枫韵幼儿园使用的病毒灵为国药准字药物,药品在

有效期内,有儿童服用计量说明(10mg/kg),为处方用药;经讨论及查阅相关文献,预防性用药效果不明显;病毒灵的不良反应可引起出汗、食欲不振及低血糖等反应,查阅此药的相关文献及资料,未见其他不良反应;在服药方面,该园给幼儿日服用量未超过说明书的剂量,单次剂量仅小班孩子略微超量,且服用时间为2天~3天,未长时间服用,引起蓄积毒副作用的可能性较小;如出现不适症状,建议医学观察。

多名家长对这一结论并不认可。有家长揣测:如果有幼儿因病缺勤,幼儿园要退费,幼儿园是为了保证幼儿出勤率才给孩子服用这种抗病毒药物的。幼儿园到底给孩子吃了多久的药,剂量多大,可能造成何种不良影响,今后的身体检查及治疗如何进行等问题,都需要相关部门尽快回应。